

河南城镇居民首季人均收入3923元

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)昨日,国家统计局河南调查总队公布的数据显示,今年一季度,我省城镇居民人均可支配收入保持平稳增长,达到3923.02元,增长9.86%,增幅比上年同期回落3.5个百分点;人均消费性支出2472.95元,同比增加236.06元,增长10.55%,增幅比上年同期回落了1.8个百分点。

收入保持平稳增长

数据显示,今年一季度,河南城镇居民人均可支配收入仍然保持平稳增长态势,达到3923.02元,其中,工资性收入2684.21元,同比增加271.53元,增长11.25%;经营性收入294.49元,减少8.06元,下降2.66%;财产性收入66.3元,增加7.46元,增长12.68%;转移性收入1140.21元,增加200.59元,增长21.35%。

从全省来看,大中型城市受国际金融危机影响较为明显,居民可支配收入增速明显减缓,小城市及县市区受到的影响相对较小,增幅下降幅度较小。

居民消费趋向谨慎

受金融危机影响,河南城镇居民消费趋向谨慎,消费意愿有所减弱,但仍保持平稳增长态势。今年一季度,全省城镇居民人均消费性支出2472.95元,同比增长10.55%。

居民八大类消费支出呈“七升一降”态势。其中,居民人均食品支出936.59元、衣着支出389.13元、家庭设备及用品及服务支出150.08元、交通和通讯支出268.18元、其他商品和服务支出94.53元,这几类消费性支出增加较多,同比分别增长10.4%、19.3%、18.2%、16.3%、26.7%。医疗保健、教育文化娱乐服务类支出保持略增态势。而上年同期大幅增长(增幅34%)的居住支出,今年第一季度继续回落,同比出现了负增长,人均居住消费支出206.85元,同比下降了4.52%。

我省旅行社暂停泰国游

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,受泰国局势持续紧张的影响,近期(包括“五一”假期期间),我省各旅行社不再组织赴泰国的旅游团。

目前正值泰国泼水节假期,也是泰国一年一度的旅游旺季,但动荡的局势严重影响了泰国的旅游业,各国纷纷对民众发出了赴泰旅游警告。国家旅游局也已及时在官方网站上发出谨慎赴泰游的警示。

昨日,省旅游局行业管理处负责人介绍,根据国家旅游局要求,我省旅游局已通知全部组团社暂缓组织赴泰旅游。目前最受关注的是“五一”泰国游的出发情况,全省旅行社将根据泰局势的进一步发展作出赴泰游调整。

我省部分国际旅行社有关负责人介绍,该社已将赴泰游团队暂停出发的消息逐一通知到游客。游客收到暂停出发的通知之后,表示十分理解。游客表示,因目前泰国局势动荡,暂时不适合赴泰旅游,会积极配合旅行社延期出发与更改线路。

另据了解,目前在泰国的河南游客逾千人。据旅行社与前方导游联络的情况看,我省赴泰游客无恙,只是对相关线路做了局部调整。

我市物业企业进行年度考核

本报讯(记者 孟斌 实习生 刘冰)昨日,记者从郑州市房管局获悉,4月底前,将对物业企业进行年度考核,通过考核的物业企业将加盖“合格章”或换发新证,未通过的将取消或降低资质等级。

本次考核重点是物业企业是否满足与其资质等级相符的条件,比如注册资金、管理和技术人员的职称证书和劳动合同等;物业费是否严格按照规定及合同执行,是否存在擅自转包项目的行为。同时,业主对物业公司服务的认可度和意见,将是本次考核的一个重要参考。

市房管局负责人表示,凡在2008年引起过信访投诉的企业,都要进行全面考核,其余企业进行抽查。对不符合设立条件的物业企业,要取消其物业管理资质;对资质不符合和服务质量差的企业,要取消或降低企业资质等级。

淘宝擦亮眼睛 淘宝擦亮眼睛

虽然典当行的物品很受欢迎,但是市民购买也存在一定风险。记者采访中了解到当铺出售的东西不能像商场里购物一样随意退换,“看走眼”就只能自认倒霉。

一位在典当行从事评估工作的刘先生称,典当行在接收名贵物品时,主要靠店里“行家”的经验来评估、把关。如果市民在淘大件“宝贝”时对自己的眼力不放心,最好约上专业人士一同前往。他建议,消费者在购买电子产品时应索要必备配件,最好附带发票或者保修卡,在购买日常消费品时,需要仔细检查外包装、型号、功能等,而对于购买钻石、黄金等贵重物品,应索要商品的鉴定证书。

6.1%中的积极变化

新华社记者 刘铮 江国成 雷敏



1 中国经济表现好于预期

一季度中国经济同比增长速为6.1%,相对于改革开放30年来9.8%的平均增速而言,确实处于低位,但应当放在国际金融危机的大背景下看待这一增速。

“一季度6.1%的经济增速,是在国际金融危机进一步加深,发达国家经济衰退进一步加深,发展中国家经济增长明显减缓的形势下取得的,是很不容易的。”国家统计局新闻发言人李晓超在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说。

近期主要国际组织纷纷调低了对今年世界经济形势的预测。国际货币基金组织预测世界经济将下降0.5%至1.5%,其中发达国家下降3%至3.5%。世界贸易组织预测世界经济下降1.6%,世界贸易量下降9%……

在中国经济对外依存度超过60%的情况下,这些预测给我们描绘出中国经济发展面临的异常严峻的国际形势。

但即便如此,中国经济依然出现了积极变化。今年一季度6.1%的经济同比增长速虽然比去年同期回落4.5个百分点,但比去年同期回落的幅度已收缩到0.7个百分点,而去年四季度比三季度回落了2.2个百分点。

“可以说中国经济的大幅下滑趋势得到初步遏制,表现好于预期。”国家统计局总经济师姚景源在接受“新华视点”记者采访时说。



陈宜明登商都讲坛 解读中国能源形势

本报讯(记者 左丽慧)昨日下午,住房与城乡建设部建筑节能与科技司司长陈宜明作为“商都讲坛”第一场主讲嘉宾,在郑州供电公司礼堂为我市县、区、市直机关单位、驻郑企业、高校的有关负责人,建设部门各单位工作人员奉献一堂题为《中国能源形势与建筑节能》的专题讲座。

据介绍,陈宜明长期从事科技管理工作,近年来,主持研究、制订了建筑节能政策纲要、国家中长期科学和技术发展规划、城市发展与城镇化科技文化研究等,承担了“十一五”国家支撑项目、可再生能源与建筑节能研究成果与示范、国家的重大科技专项项目,目前正在组织编制《2009年到2011年的建筑节能规划》。

今年是实现“十一五”计划节能减排目标的关键之年,是实施国家中长期科技发展规划重要的一年,建筑节能、国家重大科技项目进入了攻坚阶段。陈宜明指出,在社会发展进程中,更应该注重建筑节能与社会资源、环境的关系,这两个问题如果得不到很好的解决,即使短期内能够支撑经济和社会的发展,长此以往下去,一定会出现影响社会生活质量、影响国家安全发展的严重局面。报告会上,陈宜明呼吁:“建筑节能,人人有责。我们一定要从树立节约意识开始做建筑节能。”他还介绍了我国当前建筑节能的现状和趋势、建筑节能方面政策的制订过程和要点、组织实施时的重点等,并提出从六个方面“六管齐下”来推动我国建筑节能,鼓励推动技术创新。

另悉,“商都讲坛”第二场报告会将于今日上午9点在黄河饭店二楼多功能厅举行,国务院研究室信息研究司副司长向东将作题为“全面做好政府工作的行动纲领——2009年温家宝政府工作报告解读”的报告。

2 工业明显回升投资处于高位

中国经济出现积极变化这一判断,得到了一系列统计数据的支持。

李晓超把经济积极变化概括为“两个稳”“两个快”“三个高”“三个缩小”。即工业生产运行企稳,农业发展稳定;固定资产投资增长加快,社会消费品零售总额实际增长加快;金融机构新增贷款创单季新高,乘用车销量创历史新高,社会信心在提高;出口降幅缩小,财政收入降幅缩小,发电量降幅缩小。

“判断中国经济是否企稳,关键看工业。”姚景源表示,工业是中国经济的“大头”,农业和服务业增速一般比较稳定,只要工业增速上去了,经济增速就会上去。

统计显示,全国规模以上工业增加值前两个月同比增长3.8%,而3月份增长8.3%。在3月份工业生产中,出现了

“80%”“70%”“60%”现象。

姚景源介绍说,3月份,超过80%的工业行业、接近70%的省份的工业生产、超过60%的工业产品,比前两个月增速加快或降幅减缓。工业品出厂价格环比降幅逐月缩小,也说明工业情况在逐渐好转。工业呈好转之势,中国经济自然出现积极变化。

一季度各项经济数据中,固定资产投资处于高位引人注目。全社会固定资产投资同比增长28.8%,增速比去年同期加快了4.2个百分点,扣除价格因素后,实际增速超过30%。

国家信息中心首席经济师范剑平指出,一季度投资实际增速超过30%,而正常情况下投资实际增速一般在18%左右。政府扩大投资会对经济产生明显止跌作用。

3 一揽子计划政策效应初显

面对国际金融危机的强烈冲击,中国经济出现积极好转,固然有经济基本面和支撑经济发展的基本要素没有改变等原因,中央采取的促进经济平稳较快发展的一揽子计划更起到了至关重要的作用。

去年四季度以来,为应对国际金融危机冲击,中央果断调整了宏观经济政策,实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策;采取了扩大内需,大规模增加财政投入,调整和振兴产业,大力推进技术改造,大幅提高社会保障水平等促进经济的一揽子计划。

“中国经济的积极变化,表明宏观调控政策取得了初步成效,显示出中央实施一揽子计划的正确性、及时性和有效性。”李晓超指出。

国务院发展研究中心宏

观经济部研究员张立群表示,随着时间的推移,一揽子计划的政策效应将会更多显现。例如,投资增速一季度虽然已处高位,但还有很多项目正在做准备工作。

随着投资项目的全面开工,积极的财政政策和适度宽松的货币政策不仅表现为资金的拨付,而且会更多体现为工地上土石方、变成GDP,对经济的拉动作用会越来越明显。

统计显示,一季度全国新开工项目计划总投资同比增长87.7%,这预示着未来投资将保持强劲增长。在经济发展遇到困难的特殊时刻,投资再次发挥对经济增长的拉动作用。

范剑平认为,目前政策执行的效果很不错,比预想的要好。例如,家电下乡政策的推行使农村消费增速明显提高,并改变了长期以来农村消费增速低于城市的局面。

范剑平说,测算显示,货币信贷连续3个月稳定扩张,大约10个月后工业将出现稳定回升。当前货币信贷连续快速增长,可能在年底前可以巩固工业回升之势。



典当行来了年轻“淘宝族”

本报记者 郑磊

她就在农业路一家典当行淘到一个玉镯。记者了解到,以往中老年人是典当行的绝对主力,他们喜欢买些黄金饰品,淘点字画。而眼下,越来越多的小年轻开始对“典当淘宝”感兴趣,有时间就会到附近典当行里溜达溜达,看看是否能发现宝贝。

名表金品受青睐

“电子、数码产品的销路很好,主要是价格普遍低于二手商品,质量却高于二手商品,所以成为年轻人眼中的香饽饽。”金水路一家典当行工作人员如是说。据他

典当行来了年轻“淘宝族”

本报记者 郑磊

介绍,以前逛典当行的都是些年长的行家,他们专注的物品多是古董字画、黄金首饰,而现在逛典当行的年轻人越来越多,物美价廉的数码电子产品则成为他们淘宝的目标。

记者走访市区数家典当行,工作人员均表示,近期前来“淘宝”的顾客也比平时多了不少,除电子、数码产品外,最抢手的当属黄金、名表等当品。“仅今年3月份就卖出十多只高档手表,有珍藏价值的绝当名表往往一摆出来就卖了出去。”一家典当行负责人分析,因为黄金的保值作用,价格

昨日,记者在经五路一家饰品店看到,一种用中国传统丝制布做的笔记本封面上装饰了一块玉石,显得十分典雅。据店主介绍,这种装饰新颖的笔记本刚刚问世,由于做工考究,设计新颖,特别受到青年男女白领的喜爱。本报记者 宋晔 摄

还比市场价便宜不少,所以黄金饰品也很畅销。

淘宝擦亮眼睛

虽然典当行的物品很受欢迎,但是市民购买也存在一定风险。记者采访中了解到当铺出售的东西不能像商场里购物一样随意退换,“看走眼”就只能自认倒霉。